

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

倾诉人:叶美
时间:4月22日
方式:电话连线
记录:爱周刊记者 戎华
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:宫泰 叶美
关键词:创业 一儿一女
主题:宫泰向我张开怀抱,“搬到我家,我们结婚。我会永远对你好,我们会幸福一辈子的。”宫泰的承诺让我的软肋消失不见,反而多了身铠甲。



漫画 付业兴

创业之路一去不回头

宫泰成了我唯一的依靠

都说丈母娘看女婿,越看越欢喜。可是,这句老话并不适用于我家。

妈妈见宫泰第一面,就诸多不满意,家庭、学历、工作,妈妈一样都看不上眼。宫泰人刚走,迎接我的是暴风骤雨式的谩骂:“你有没有长脑子啊,他哪一样好,要钱没钱,工作没前途,家境又普通,你以后嫁给他,总有一天会后悔的。”

让妈妈看不顺眼的,还有宫泰的臭脾气。“你看他脾气倒不小,我问他拿什么娶你,你看他立马给我脸色看。我这当妈的,难不成以后还要仰人鼻息,老了等他来伺候我?”

我能理解宫泰。第一次见女友妈妈,就被批得一无是处,多少有些伤自尊。我心里满是对妈妈的怨恨。为什么宫泰登门拜访,她就不能礼貌一些,客气一些呢?

我知道妈妈的要害在哪里。我说:“你说我眼光不行,你眼光就好?你嫁给我爸,两个人吵吵闹闹二十年了。家里什么时候平静过?”

果然,一次就击中妈妈的痛处。从我记事起,我家就与别人家不一样。屋前屋后,跟我差不多大的小孩好几个,没有谁家像我家一样爸妈整天吵吵闹闹的。

对于吵架声,我极度厌烦。有时候,我恶毒地想,他们与其这样整天埋怨对方,为什么不早点离婚?

宫泰的出现,让爸妈难得地意见统一起来。爸爸也不同意我与宫泰交往,理由是“条件不好,脾气不好”。

没有人能看到宫泰的好。只有我知道。他对我一心一意。每次,我向他诉说我和宫泰之间的种种矛盾,宫泰都耐心地听着。我难过的时候,他把我抱在怀里。

宫泰身上有一种好闻的味道,每次被他抱在怀里,那种熟悉的味道会让我特别踏实。我爱上了他。

与宫泰交往的第二年,我爸妈离婚了。爸爸从三口之家搬走了。空荡荡的家里,只剩下我和妈妈。离婚后的妈妈,脾气一点都没有收敛。一旦发现我见过爸爸,就野蛮地发脾气,痛斥我的“背叛”。

一边是亲爸,一边是亲妈,我夹在中间,两头为难。家对我来说,是一个没有亲情的空壳。每次回家,妈妈总是没完没了地唠叨,埋怨我爸爸过去的不是,数落我找了一个一无是处的男朋友。

我迫不及待地想离开那个家。而宫泰成了我唯一的依靠。

宫泰向我张开怀抱,“搬到我家,我们结婚。我会永远对你好,我们会幸福一辈子的。”宫泰的承诺让我的软肋消失不见,反而多了身铠甲。我收拾好行李,准备搬去宫泰家。见我死心塌地地要跟宫泰在一起,拦也拦不住,妈妈崩溃了,让我赶紧滚,“我当没生过你。”

话题开始往“钱”上靠拢

我搬去了宫泰家,没多久就领证结婚了。公婆只有宫泰一个儿子,把我当成女儿,对我

很好。

宫泰在物业公司上班,一个月收入三千。我先是生了一个儿子,宫泰坚持让我再生一个,理由是一个小孩太孤单了。

我们是双独家庭,可以生两个小孩。熬不过宫泰的坚持,儿子三岁那年,女儿出生了。一儿一女,公婆高兴坏了,亲戚朋友都很羡慕,宫泰也感觉很有面子。

面子对宫泰来说,非常重要。他身边的朋友,要不就是富二代,要不自己做生意。相比之下,我们夫妻每个月拿着那点固定工资,真是微不足道。

看到朋友换了新房,换了新车,宫泰只有羡慕眼红的份。在无锡,宫泰家有自己家盖的房子,我们每个月不需要还房贷,可是一双儿女的开销着实不少,每个月那点工资到手,基本月光,很难存下钱来。

很快,宫泰将对现状的不满转移到我身上。有时,他会喝两杯酒,发几句牢骚。

“你爸妈根本不把你当女儿,他们哪像做父母的,你生大宝,你妈就照顾了你一天。你生二宝,你妈都没来看过你。”

宫泰指责我妈的不是,然后话题开始往“钱”上靠拢。“你妈跟你爸离婚,分了房子又分了钱,她一个人拿着那些钱,又不补贴给女儿,她到底是不是你亲妈?”

宫泰的埋怨对我不起作用,我及时断了他的念想:“当初我妈反对我跟你在一起,我非要嫁给你,结果跟她关系搞僵了。现在,我怎么可能为了钱向她低头?我不会跟她伸手要什么的。”

“你跟你妈要一点钱,有什么张不开嘴的?本来就应该你的,你不应该去争取吗?”我的态度让宫泰不满。他不仅埋怨我妈,还恨我爸。

我爸妈离婚后,爸爸一个人生活。爸妈没离婚的时候,爸爸虽然偶尔赌钱,但玩得很小。离婚后,也许是因为一个人孤苦伶仃,爸爸像变了一个人。他迷上了赌博,而且筹码越来越大。

爸爸在外面输掉了几十万赌债。妈妈知道这个消息,庆幸自己离婚了,“幸好离了,不然你爸爸还连累我。你别管你爸爸了,随他去。”

我是他的女儿,怎么可能不管?爸爸到处跟亲戚借钱,唯独没有来找我这个女儿借钱。我心里不是滋味。

在家的时间越来越少

爸妈离婚后,妈妈组织了新的家庭。爸爸却还是孤零零一个人。每次去看爸爸,看他一个人住,三顿饭随意打发,我很心疼。我想喊上老公,带孩子陪爸爸住几天,宫泰一百个不愿意。没有人能理解我一颗做女儿的心。

也许是知道我月光,也许是不知道怎么跟我开口,爸爸一直没跟我开口提过借钱。

尽管如此,宫泰还是很不高兴。他担心我爸爸下的赌债会连累他。他不止一次地表达不满,“你爸几十年的人了,老糊涂了,一赌就输几十万。他有钱赌博,平常怎么不见他拿钱帮我们一下?”

对于钱,宫泰表现得极其敏感。他一门心思想创业,想赚钱。可是,做生意需要启动资金。我们家月光,根本拿不出钱来给他投资。

其实,钱对我来说,一点都不重要。当初,我嫁给一穷二白的他,看中的是感情。宫泰没有钱,从某种角度看,反而是好事。现在外面的女人很现实,他没有钱,自然没有条件招蜂引蝶。

女儿出生后,婆婆带着大宝睡,我带着二宝睡。夜里,宝宝的哭闹声让宫泰不耐烦。他一个人搬去了小房间睡觉,我们开始分房睡。

最近一个月,宫泰变得神秘起来。以前,下班准点回来的他,突然应酬变多了。问他,他总是三言两语地打发,“别问了,问了你也不懂,也拿不出钱给我投资。”

我慢慢理清一点头绪。有个新楼盘开盘,要公开招标一家物业公司。一直想创业的宫泰觉得这是个机会。他想开家物业公司,参加招标。

宫泰的父母拿不出钱,我也没钱,宫泰在家的时间变得越来越少了。

从来没有夜不归宿的他,开始找各种借口不回家。宫泰说,公司在昆山拿了一个项目,需要人帮忙,他去昆山几天,结果一去就是三天。

昆山回来后,宫泰之前脸上的阴霾一扫而光。他情绪变化之快,我有些不理解。

我一直逼问宫泰,到底是怎么回事。宫泰的回答,像一盆冷水,将我从头浇到脚底,凉透了。宫泰说:“你放弃我吧,我心里有别人了。我对你已经没有感觉了。你反正还年轻,出了这个家门,再找一个也能找得到的。”

心里有了别的女人

“我喜欢她,她也喜欢我。”宫泰的话,听着格外刺耳。我和他结婚五年了,孩子都生了两个,他竟然喜欢上了别的女人。

“两个孩子你打算怎么办?”我问他。

“可以一人一个。如果你上班忙,没时间看孩子,两个孩子都给我也行,我让我妈帮着看孩子。你一个人离开这个家。”宫泰的回答,明显是事先考虑过的。

我不敢继续谈下去。我抱着宝宝,出门散步,我想呼吸一口新鲜空气,我快窒息了。

我想弄清楚,这一个月来到底发生了什么事。我想查宫泰手机,他设了密码,连上厕所也拿着,我根本无从下手。

宫泰说:“你想知道什么,我都可以告诉你。”

可是,我已经无法断定哪句是真话,哪句是假话了。宫泰有时说,那个女人是单身,没结过婚。有时又说,那个女人离婚了,答应拿钱支持他做生意,条件是让宫泰离婚,跟她在一起。他一会说那个女人是昆山的,一会又说那个女人是南京的,是QQ漂流瓶漂到的。

对于我的追问,宫泰随口敷衍我。唯一确定的是,他铁了心要跟我离婚,“我和你又没有共同财产分割,房产在我爹妈名下,婚后的钱我们都用光了。如果离婚,你随时可以走人。”

我将宫泰在外面有了别人的事情告诉了公婆。公婆气急败坏。上周五,宫泰晚上九点还没回来,公公当着我的面给宫泰打电话,逼他回来。

宫泰回来了,可是满腹委屈:“我一直想做生意,没人能帮我。我亲生爸妈没钱,帮不了我。我老婆也没钱,你们让我怎么办?”

宫泰言语里充满了对这个家的怨恨:“为什么你们所有人都在逼我?我一分钟都不想在这个家待了。”宫泰想走,婆婆哭着哀求他。我也肝肠寸断。宫泰终于低下了头,“你们都别瞎想了。以后好好过,各自好好上班。”

可是一回到房间,关上房门,宫泰又变脸了。

“我们以后各自过各自的,我心里真的有别的女人了。刚才我妈要死要活的,我才哄她的。反正大家都年轻,你还不到三十岁,离婚后也好找的。”宫泰又开始戳我的心。

“你跟那个女人多久了?”我问。

“几个月了,我也不知道我们怎么会变成这样,如果她没出现,我们应该可以过一辈子。问题是,命运让我遇上了她。”宫泰说。

还像以前一样好好的

出门上班的宫泰再次像断线的风筝,一出门,就不知道飘向哪里,回家的路都忘了。我开始想东想西,心都乱了。

我给他打电话,他说忙,不想跟我说话。

我问他会不会跟那个女人了断。他说,不会,就是喜欢她。

我问他是否回家吃饭,他说在外面吃。

我问他几点回来,他说去浴室洗澡再回来。

21日,下雨。我骑着电动车,挨家饭店找他。我想弄清楚,他到底在哪里,跟谁在一起吃饭。

一连找了七八家饭店,没有他的身影。我就去他经常去的浴室门口等。

宫泰的电话一直关机。我苦等了一个多小时,没有他的身影。我的手机突然响了。他说:“你到底想怎么样?我们还是各过各的,我们反正都年轻,你这么年轻有什么过不下去的?”

我说:“你到底在哪里?你说去洗澡,我在你经常去的浴室门口等你。你到底来不来。你不来,浴室门口有条河,我就跳河了。”

我挂了电话。突然出奇地平静。宫泰打电话回家,问婆婆我在不在家。婆婆说不在。宫泰又把电话打去我公司。同事说我不在。宫泰意识到,我可能是来真的。

宫泰打了车来了。他告诉我,他开始不敢相信,打过电话确认后才信。

我眼前的宫泰有些憔悴。不知道寻死觅活的我,在他眼里是多么不堪。我顾不上了。我冲他咆哮:“你反正已经找好了别的女人,在外面有别人安慰你。我嫁给你五年,生了两个孩子。我们离婚了,你让我怎么过?我们两个孩子怎么办?”

旁边有路人在看我们。宫泰脸上有些挂不住。我情绪激动。他只能先稳住我:“这次我肯定答应你,不会再藕断丝连了。我会跟那个女人做个了断。我们还像以前一样好好的。”

哭过了,也闹过了,我知道,他跟那个她不会到此为止。■

记者手记:叶美可以考虑和婆婆达成共识,把照料两个宝宝的琐事都交给宫泰,让他每天照顾宝宝吃喝拉撒睡,然后由着他去,上班或是约会其他女人。